



病马变疯马 还看本泽马



马踏连营

■ 本泽马(右)两场比赛独进3球

本泽马, 年方 27, 正值球员最巅峰的年龄段, 而这却是他的首届世界杯。

今晨, 法国以摧枯拉朽之势横扫以防守著称的瑞士, 皇马锋将本泽马功不可没。1粒进球、2次助攻, 他主导了这场大屠杀。

算上首轮面对洪都拉斯的 2 球, 本泽马两场比赛独揽 3 球, 出尽风头。实际上, 他在巴西有些“霉”——之前一个进球被算作对手的乌龙, 今晨一粒点球被扑出、最后时刻的“压哨”进球也作废。要不然, 两场比赛进 6 球, 小组赛踢完他就可以问鼎世界杯金靴了。

最具喜剧色彩的一幕发生在比赛的最后时刻: 本泽马禁区外一脚精彩远射挂网而入, 但就在他已开始庆祝进球、球迷欢庆本届世界杯首次出现一方攻入 6 球的大胜时, 荷兰裁判奎佩斯却示意之前已吹响终场哨, 破门被判无效。沮丧的本泽马与之交涉无果后只得挥手作罢, 队友也纷纷拿这“被剥夺的”进球与其开玩笑。只能说, 当值主裁也许戴了瑞士表, 太过精准。

赛后, 本泽马被评为全场最佳球员, 这也是他连续两场被评为单场最佳。这匹昔日法

国家的“病马”, 在中国的马年变成了“疯马”, 连续马踏连营。都说本届世界杯欧冠冠军皇马集体走背运: 西班牙打道回府、葡萄牙首战大败、马塞洛乌龙、佩佩吃红牌、C 罗场上消失……只有本泽马独撑皇马势力。

27 岁的年龄才迎来世界杯首秀, 让本泽马这位“最佳新人”年龄有些偏大, 不过或许正是这份成熟, 将帮助他率领高卢雄鸡走得更远。毫无疑问, 这名皇马射手已成为巴西世界杯金靴奖最有力的竞争者之一。

特派记者 关尹 (本报萨尔瓦多今日电)

本泽马疯了, 法兰西疯了。5比2, 他们踢出了本届世界杯开赛以来进球最多的一场精彩比赛, 展现出完美火力。

两场比赛就打入 8 球, 而且破门方式多种多样, 今晨比赛过后, 媒体对这支法国队一片赞美之声: “现在这支法国队几乎是完美的!”

仔细来分析一下法国队的 8 粒进球, 可谓丰富多彩: 有定位球, 有防守反击, 有前场抢断后的快攻, 也有阵地战通过传球撕开对手防线, 而且是多点开花、集体收获, 令人眼前一亮, 跟世预赛期间那支曾连续 5 场不进球的法国队几乎不是同一支球队。

本届世界杯, 几支传统强队的表现都一塌糊涂, 尤其在进攻方面相当疲软。卫冕冠军西班牙前 2 场比赛只打入 1 球, 博斯科的球队已经早早被淘汰出局, 另一支已经打包走人的前世界冠军英格兰队, 也只在小组赛打入 2 球。而刚刚输给哥斯达黎加的意大利队, 前 2 场小组赛也只有 2 球进账。这几支夺冠热门球队在进攻端的配置比法国有过之而无不及, 但他们却没能打出高卢军团的这种进球风暴。

法式大餐闻名世界, 现如今法国队的进攻也独树一帜。到目前, 法国与荷兰同为 32 强中进球最多的球队, 如果能在淘汰赛中延续这种状态, 他们将是一支可怕的球队。特派记者 关尹

(本报萨尔瓦多今日电)

法式大餐好吃 法式进攻好看

情理之中



前国足主帅 广沪走笔

本届世界杯冷门频出, 但我认为, 无论输赢, 都在情理之中。

美洲球队很热, 不只是因为他们占尽天时地利人和。

美洲很多球队中的优秀球员, 都在欧洲联赛效力, 对欧洲球员的熟悉程度, 了然于心。最典型的, 就是苏亚雷斯, 他本身就是英超联赛的佼佼者, 整个利物浦都围绕他布置战术, 所以他率领乌拉圭挑战英格兰, 不仅拥有足够的自信, 还非常有心得。

哥斯达黎加被认为是鱼腩球队。但是, 看完哥斯达黎加的比赛, 你就会发现, 他们特点鲜明, 无论是进攻传递、防守封堵、逼抢还是反击的速度, 都相当快, 取胜在情理之中。

至于哥伦比亚, 本身在 FIFA 的排名就很靠前。该组四支球队实力相当, 就看谁的临场发挥更出色了。在这样的情况下, 哥伦比亚自然占优, 毕竟是在美洲大陆比赛, 天气、饮食和球迷氛围, 都占据优势。

也有人说, 西班牙提前回家是因为有卫冕冠军的魔咒, 这只能当玩笑话说说。从本届比赛的表现来看, 西班牙的实力的确退化了。他们的速度, 较之四年前下降了不少, 那种撕破对方防线的进攻能力也不再突出。而英格兰这支球队太年轻, 缺乏大赛经验, 输球也不算意外。

这不只是我一人的观点。今天我和郭家明指导、加拿大国家队总监、新西兰国家队教练等人, 也谈到了这一现象。大家一致认为, 从比赛的进程和结果证明, 美洲球队的出挑, 以及西班牙、英格兰等传统球队的出局, 可谓意料之外, 情理之中。

厄瓜多尔2比1胜洪都拉斯, 两位主帅成最大看点 “换位”战旧主 不谈复仇谈感恩



■ 苏亚雷斯(左)和鲁埃达都遭遇旧主

本版图片 IC

今晨厄瓜多尔对洪都拉斯之战, 最大看点在双方教练: 两人都曾执教过对方球队, 并且率队创造过历史, 此次世界杯都是对阵旧主。最终, 厄瓜多尔主帅鲁埃达技高一筹, 他率队 2 比 1 战胜同胞苏亚雷斯的洪都拉斯。

鲁埃达和苏亚雷斯都是哥伦比亚人, 鲁埃达曾带领洪都拉斯队杀入 2010 年南非世界杯, 成就了该队时隔 28 年之后的首次世界杯之旅, 由于这一成绩, 他在洪都拉斯获得极高声誉。但随着洪都拉斯在 2010 世界杯决赛圈小组赛表现欠佳, 鲁埃达的战术遭到诟病, 最后被迫辞职; 苏亚雷斯也曾带领厄瓜多尔队创造历史, 他在 2004 年到 2007 年间执教这支球队, 并率队闯入 2006 年德国世界杯 16 强。

本次巴西世界杯, 两位主帅恰巧互换东家, 国际足联官网展望这场比赛时, 曾做了这样一个绕口令般的描述: “这是一场‘再聚首’的比赛, 将由苏亚雷斯率领的曾经由鲁埃达执教的洪都拉斯队, 迎战由鲁埃达率领的曾经由苏亚雷斯执教的厄瓜多尔队。”

由于有从洪都拉斯被迫下课的不愉快经历, 鲁埃达这次与旧主的相逢, 也被描述成“复仇之战”, 但是他不谈复仇谈感恩。“在去年 12 月抽签结果揭晓之后, 这个问题就一直困扰着我, 当然, 如果有可能, 我一定会尽量避免这样的对决。”鲁埃达说, “我非常热爱洪都拉斯, 热爱那里的球迷, 这不会因即将到来的 90 分钟而改变。”苏亚雷斯对于厄瓜多尔也很有好感: “在厄瓜多尔, 我们一起完成了一些很伟大的事情, 对于这支球队, 我怎么夸奖都不为过, 这将是一场很艰苦的比赛。”

由于首轮双双落败, 这是一场谁也输不起的比赛, 最终还是鲁埃达的厄瓜多尔笑到了最后。赛后接受采访时, 鲁埃达说: “比赛结束之后, 我们还是好朋友, 我将记住跟洪都拉斯队、洪都拉斯球迷分享的所有愉快经历。”

本报记者 李元春